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Цель: Формирование  первичных  представлений  о малой Родине. 

Задачи: 1.Уточнить и расширить знания о родном поселке. 

2.Развивать познавательный интерес, наблюдательность, память. 

3.Активизировать словарный запас, Развивать навыки речевого общения. 

4.Воспитывать  любовь к родному поселку. 

5. Совершенствовать умение  путем аппликации составлять коллективную 

композицию, воспитывать самостоятельность, аккуратность.. 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: 

-Посмотрите ребята, сколько гостей у нас сегодня! Давайте поздороваемся. 

Гости хотят с вами познакомиться. Скажите, как вас зовут?  

Кто дал вам имя и фамилию? (Ответы детей) 

Да, имя и фамилию вам дали ваши любимые родители – папа и мама. Когда 

дают имя ребёнку?  

Д.   При рождении ребёнка. 

У каждого человека есть день рождения. Есть день рождения и у книг, и у 

игрушек, и у поселков и городов. Им, как и людям, дают названия.  

( Дети садятся).  

В.- У каждого человека есть Родина. Родина - это страна, где человек родился, 

где он живет. 

Как называется наша страна?  

Д. -  Россия. 

-Россия очень большая страна. В России много городов и сел, рек и морей, гор 

и равнин. 

Как называют жителей нашей страны?  

Д. -Россияне. 

-Ребята, давайте послушаем стихи о Родине. 

1.Родина – слово большое, большое, 

Мама и папа, соседи, друзья. 

Поселок  родной, родная квартира, 

Бабушка, школа, котенок и я. 

 

2.Зайчик солнечный в ладошке,  

Куст сирени за окошком, 

И на щечке  - родинка 



Э то тоже – Родина. 

-Для каждого человека ближе и роднее то место, где он родился и вырос, где он 

ходит в детский сад, где он  работает и живет. Это его малая Родина. 

-Ребята, как называется  поселок, где мы с вами живем? Жешарт – это наша 

малая Родина. Наш посёлок Жешарт для нас самый родной, потому что мы тут 

живем, а многие тут и родились. Как называют жителей нашего поселка? 

(жешартцы). 

-К нам пришел  –Незнайка из Цветочного города. Он очень любит  свой город. 

Незнайка мне рассказал, что там много цветов и очень красиво.  Незнайка 

впервые оказался в нашем посёлке, ничего про наш посёлок Жешарт не знает. 

В.: -Дети, давайте расскажем Незнайке про наш любимый поселок. Какой он 

наш посёлок Жешарт?                                                                                           

Д.  -    Большой, красивый, уютный.                                                                                               

В.  - Жители нашего поселка приветливые, трудолюбивые и гостеприимные.  В 

наш поселок часто приезжают люди из других городов, даже из других стран.  

В нашем поселке  много разных улиц  - узких и широких. Каждая улица имеет 

название. Ребята, а вы знаете улицу, на которой вы живете? (Ответы детей) 

-Молодцы, значит, вы не потеряетесь в нашем поселке. Как называется наш 

детский сад? Есть ли у вас друзья в детском саду? В какие игры вы любите 

играть?  Я предлагаю вам послушать стихотворение, его прочитает Катя. 

«Детский садик « Сказка» у реки стоит, 

Детский садик « Сказка» всех к себе манит, 

Детский садик « Сказка» открыт уже давно, 

Детворе и взрослым всем в нем хорошо». 

 

-У нашего детского сада тоже есть адрес. 

Наш детский сад « Сказка»  находится на улице Свердлова,  а номер дома 19. 

-Дети, для чего надо знать свой домашний адрес? (чтобы  не потеряться). 

Почтальон должен  знать, куда принести письмо или журнал. Если вам 

необходимо  вызвать скорую помощь, тоже надо назвать адрес.  

(Фотографии с видами поселка) 

«Утром рано мы встаем, поселок видим за окном, 

Он проснулся, он живет, нас на улицу зовет!» 

-Давайте мы немножко отдохнем, погуляем. 

Физминутка: 

«Мы по улице шагаем 

Ноги выше поднимаем. 

Мы по улице шагаем, 



За природой наблюдаем. 

Вверх на солнце посмотрели, 

И нас лучики согрели. 

Птички в гнездышках сидят, 

Птички по небу летят». 

(Дети стоят в кругу или можно посадить) 

-А сейчас я  буду показывать вам фотографии, а вы должны назвать, что это за 

здания  (показ фотографий – аптека,  школа, дом культуры, детский сад). 

-Дети, я загадаю загадки про другие учреждения нашего посёлка. Попробуйте 

отгадать. 

1.В этом здании врачи 

Ждут людей, чтоб их лечить. 

Всем они помочь готовы,  

Отпускают лишь здоровых. (Больница) 

 

2.Ты можешь здесь купить конверт 

Послать посылку срочно 

Всем передать большой привет 

Ведь это здание. ( Почта) 

 

3.Мы пошли купить продукты, 

Молоко, сметану, фрукты 

На кассу все, несем в корзине, 

Мы в продуктовом…(Магазине) 

4.Если хочешь умным стать, 

Нужно много книг читать 

Чтоб найти нам эту книгу, 

Приходи… (В библиотеку) 

Игра « Один – много» 

В нашем поселке один магазин – много магазинов 

Одна улица – много улиц 

Одна школа – много школ 

Одна аптека – много аптек 

Одно дерево – много деревьев 

Один  дом – много домов    

А какие дома в нашем поселке? (разные: высокие и низкие, большие и 

маленькие) 

 



 

Из чего их построили? (из кирпича, дерева, панелей) 

Из кирпича – значит дом кирпичный. 

Из дерева – значит дом деревянный. 

Из панелей- значит панельный. 

 

Незнайка:- Ребята, как  много я узнал про ваш поселок. Вы молодцы, очень 

интересно рассказали про свой посёлок. 

Воспитатель: 

-Ребята, давайте сделаем картину « Дома на нашей улице» и подарим Незнайке 

на память. Нам надо очень постараться, чтобы дома получились прочные и 

красивые. Будем работать дружно, аккуратно и не будем располагать дома 

очень близко. Потому что возле каждого дома есть дворик, где посажены 

деревья, цветы. Есть площадка с песочницей, с качелями для детей. Скамейки, 

чтобы можно было отдохнуть.   

-Посмотри, Незнайка, какая красивая улица у нас получилась. Тебе нравится 

наша улица? Мы все старались и работали дружно. 

 Незнайка  вернется в свой Цветочный город, покажет картину «Дома на нашей 

улице» и расскажет своим друзьям, какие замечательные дети живут в п. 

Жешарт в детском  саду « Сказка»,чтодети знают свой поселок, очень любят 

его и гордятся им. 

-Да мы очень любим свой посёлок. Мы жители нашего поселка и будем беречь 

все, что сделано руками взрослых  (не ломать, соблюдать, чистоту в нашем 

поселке). 

Катя и Даша прочитали нам очень хорошие стихи, 

Вам они понравились? О чем говорилось в стихотворении? 

Что такое малая Родина? 

Дети, вы запомнили, на какой улице находится наш детский сад? 

 

 

 

 

 


